



**KRAJOWA SZKOŁA  
SĄDOWNICTWA I PROKURATURY  
ul. Przy Rondzie 5  
31-547 Kraków**

Numer sprawy: BD-V.2611.45.2020

Kraków, 20 listopada 2020 r.

*Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego, prowadzonego na podstawie przepisów art. 138o ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. z 2019 r. poz. 1843 ze zm.), dotyczących zamówień na usługi społeczne i inne szczególne usługi, pn. „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym polegających na przyjęciu, przemieszczeniu i doręczeniu, a w razie niemożności doręczenia do zwrotu Zamawiającemu przesyłek pocztowych i paczek pocztowych z wszystkich placówek KSSiP”.*

18 listopada 2020 roku do Zamawiającego wpłynęły pytania dotyczące treści Istotnych Warunków Zamówienia.

Na podstawie rozdziału 10 ust. 17 i 18 IWZ Zamawiający udziela wyjaśnień i dokonuje zmiany treści IWZ.

**Pytanie 1.**

W Formularzu Cenowym Zamawiający wskazuje do wyceny przesyłki zagraniczne określone jako „Przesyłki listowe nierejestrowane niebędące przesyłkami najszybszej kategorii (ekonomiczne).” Niniejsze stwierdzenie pojawia się również w formularz cenowym dołączonym do Szczegółowego Opisu Przedmiotu Zamówienia

W związku z obowiązującymi nowymi regulacjami u Wykonawcy w zakresie świadczenia usług pocztowych w obrocie zagranicznym, usunięto z katalogu usług przesyłki nierejestrowane w obrocie zagranicznym niebędącymi przesyłkami najszybszej kategorii. **W związku z powyższym czy zamawiający zgodzi się zmodyfikować formularz cenowy, usuwając pozycje mówiące o listowych przesyłkach zagranicznych nierejestrowanych niebędących przesyłkami najszybszej kategorii.**

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę na modyfikację formularza cenowego poprzez usunięcie pozycji dot. listowych przesyłek zagranicznych nierejestrowanych niebędących przesyłkami najszybszej kategorii.

**Pytanie 2.**

**Zamawiający w pkt 24 Opisu Przedmiotu Zamówienia wskazuje „Nie wyszczególnione w Opisie Przedmiotu Zamówienia w pkt 24 rodzaje przesyłek oraz zwroty do Zamawiającego takich przesyłek rejestrowanych, niedoręczonych z przyczyn niezależnych od Wykonawcy, będą wyceniane dodatkowo zgodnie z obowiązującym cennikiem u wyłonionego Wykonawcy, który dostarczy najpóźniej w dniu podpisania umowy.”**

**Czy zamawiający zmodyfikuje zapis na następujący: „... będą wyceniane dodatkowo zgodnie z cennikiem aktualnym na dzień nadania u wyłonionego Wykonawcy, który będzie dostępny na stronie internetowej Wykonawcy.”**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na modyfikację zapisu albowiem cennik dołączony najpóźniej w dniu podpisania umowy stanie się załącznikiem do niniejszej umowy, który to tym samym będzie jego integralną częścią, zaś wszelkie zmiany w umowie zostały opisane w § 6 tejże umowy.

**Pytanie 3.**

Zamawiający w §4 ust. 10 wzoru umowy określa termin płatności faktury „...termin płatności faktur wynosić będzie 21 dni od daty złożenia faktur pozbawionych wad ...”

**Czy ze względu na obowiązujące regulacje wewnętrzne u Wykonawcy Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu płatności określonego w zamówieniu za zrealizowane usługi pocztowe na:**

**„...termin płatności faktur wynosić będzie 21 dni od daty wystawienia faktur pozbawionych wad ....”**

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu odnoszącego się do terminu płatności uzależnionego od daty złożenia faktur pozbawionych wad. Z uwagi na specyfikę Zamawiającego tj. posiadanie zamiejscowych ośrodków i konieczność przesyłania dokumentów do siedziby do Krakowa uzależnienie terminu płatności od daty wpływu jest uzasadnione.

#### **Pytanie 4.**

Zamawiający w §4 ust. 11 określa iż za termin dokonania płatności uważa się datę złożenia przelewu w banku Zamawiającego.

Pragniemy zwrócić uwagę na fakt, że takie określenie momentu zapłaty nie pozwala Wykonawcy swobodnie dysponować środkami za wykonane usługi – co jest niezgodne z orzecznictwem sądów w tej sprawie oraz uniemożliwia Wykonawcy monitorowanie terminowości płatności za świadczone usługi oraz naliczanie ewentualnych odsetek za zwłokę. Termin zapłaty należności cywilnoprawnych reguluje art. 454 Kodeksu cywilnego, który regulując miejsce wykonania zobowiązania traktuje także o chwili spełnienia świadczenia, co nie budzi wątpliwości chociażby ze względu na orzecznictwo Sądu Najwyższego. W przypadku zobowiązań cywilnoprawnych zasadą jest, że zapłata dokonana jest dopiero z chwilą uznania rachunku bankowego wierzyciela, co gwarantuje m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczania stron.

***Czy ze względu na to, że faktyczną możliwością dysponowania środkami jest data ich wpływu na rachunek Wykonawcy, Zamawiający dopuszcza zmianę określenia dnia zapłaty według powszechnie stosowanej formy w obrocie gospodarczym: „Za dzień zapłaty strony przyjmują dzień wpływu środków na rachunek bankowy Wykonawcy”?***

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na zmianę zapisu w § 4 ust. 11, informując, iż w zakresie określania terminu dokonania płatności, strony mają umowną swobodę jego określenia i w tym zakresie art. 454 k.c. nie ma zastosowania.

Powyższy zapis gwarantuje Zamawiającemu m.in. prawidłowe monitorowanie rozliczenia.

#### **Pytanie 5.**

1. **Zamawiający w par. 5 ust. 3 wzoru umowy wskazuje** „W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności w trakcie realizacji zamówienia:”

*Przygotowanie wskazanej dokumentacji w sposób rzetelny wymaga odpowiedniej ilości pracy i czasu. W związku z niniejszym czy Wykonawca zgodzi się zmodyfikować w/w zapis na następujący: „W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie, jednak nie krótszym niż 14 dni, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności w trakcie realizacji zamówienia:”*

Odpowiedź:

Zamawiający zmienia brzmienie treści § 5 ust. 3 umowy, nadając mu brzmienie:

"W trakcie realizacji zamówienia na każde wezwanie Zamawiającego w wyznaczonym w tym wezwaniu terminie, jednak nie krótszym niż 14 dni, Wykonawca przedłoży Zamawiającemu wskazane poniżej dowody w celu potwierdzenia spełnienia wymogu zatrudnienia na podstawie umowy o pracę przez Wykonawcę lub Podwykonawcę osób wykonujących wskazane w ust. 1 czynności w trakcie realizacji zamówienia".

**Pytanie 6**

Zamawiający przewiduje możliwość dokonywania zmian postanowień umowy w enumeratywnie wyliczonych przypadkach.

Wykonawca jako operator wyznaczony zobowiązany do świadczenia powszechnych usług pocztowych, które objęte są przedmiotem zamówienia (na co wskazuje sam Zamawiający w SIWZ) nie może swobodnie ustalać cen za świadczenie tego typu usług. Art. 53 i nast. ustawy Prawo pocztowe wyznaczają ścisły reżim ustalania opłat za świadczenie powszechnych usług pocztowych. Zatem w przypadku zmian cen w trakcie wykonywania umowy zawartej w wyniku rozstrzygnięcia przedmiotowego postępowania, w świetle postanowień zawartych we wzorze umowy, Wykonawca zmuszony będzie do świadczenia powszechnych usług pocztowych z naruszeniem przepisów ustawowych, nie tylko z zakresu prawa pocztowego, ale także cywilnego, czy antymonopolowego. Taki stan rzeczy byłby niedopuszczalny, zarówno ze względu ustawowe obowiązki ciężące na Wykonawcy jako operaterze wyznaczonym, jak również ze względu na narażenie Wykonawcy na odpowiedzialność odszkodowawczą, której zakres trudno nawet przewidzieć.

**Czy zatem Zamawiający uwzględni zmianę postanowień par. 6 ust. 2 wzoru umowy poprzez dodanie zapisu o brzmieniu:**

a) zmiany „cen jednostkowych brutto” w poszczególnych pozycjach wpisanych przez Wykonawcę w Formularzu cenowym, w sytuacji spowodowanej zmianami tych cen w sposób dopuszczony przez Prawo pocztowe.

Odpowiedź:

Zamawiający nie wyraża zgody na proponowany zapis informując, iż we wzorze umowy w § 6 ust. 2 pkt 1) widnieje zapis dotyczący możliwości zmiany wynagrodzenia.

**Termin składania ofert ulega przedłużeniu i upływa 26 listopada 2020 roku o godz. 12:00.**

**[1/] Rozdział 10 ust. 12 IWZ otrzymuje brzmienie (zmiana została wytłuszczona):**

12. Ofertę (tj. wypełniony Formularz oferty wraz z wymaganymi załącznikami) należy składać w nieprzejrystym i zamkniętym opakowaniu. Zaleca się, aby opakowanie było odpowiednio zabezpieczone w sposób uniemożliwiający bezśladowe otwarcie (np. podpisane na wszystkich połączeniach). Opakowanie powinno być zaadresowane do Zamawiającego na wskazany w IWZ adres:

Krajowa Szkoła Sądownictwa i Prokuratury  
ul. Przy Rondzie 5, 31-547 Kraków  
z dopiskiem:

OFERTA na: „Świadczenie usług pocztowych w obrocie krajowym i zagranicznym polegających na przyjęciu, przemieszczeniu i doręczeniu, a w razie niemożności doręczenia do zwrotu Zamawiającemu przesyłek pocztowych i paczek pocztowych z wszystkich placówek KSSiP”,  
nr postępowania BD-V.2611.45.2020  
Nie otwierać przed: **26.11.2020 r. godz. 12:15**

**[2/] Rozdział 11 ust. 1 IWZ:**

1. Oferty należy składać pod adres Krajowa Szkoła Sądownictwa i Prokuratury, ul. Przy Rondzie 5, 31-547 Kraków, Kancelaria Ogólna (na parterze budynku) do **26.11.2020 r. do godz. 12:00.**

Wynikiem powyższych zmian jest również zmiana w/w terminów w ogłoszeniu o zamówieniu.

Zamawiający przygotował i udostępnia ujednolicone, **uwzględniające wprowadzone zmiany załączniki do IWZ:**

1. Załącznik nr 1 – Formularz oferty.
2. Załącznik nr 2 – Szczegółowy opis przedmiotu zamówienia.
3. Załącznik nr 3 – Wzór umowy.

**Składając ofertę należy posłużyć się nowym wzorem formularza ofertowego.**

Zamawiający informuje, iż powyższe wyjaśnienia i zmiany IWZ stanowią jej integralną część.

Dyrektor  
Krajowej Szkoły Sądownictwa i Prokuratury

sędzia  
**Dariusz Pawłyszcz**

/pismo podpisane podpisem elektronicznym/